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Čína schválila svůj první zákon o zahraničních vztazích
jako klíčový krok k obohacení právního nástroje proti
západní hegemonii – Global Times
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Nejvyšší čínský zákonodárný sbor schválil ve středu zákon o
zahraničních vztazích, což představuje milník významu, protože jde
o první základní a komplexní zákon o zahraničních vztazích, jehož
cílem je opravit mezery v právním státě v zahraničních záležitostech
uprostřed nových výzev v zahraničních vztazích, zejména když Čína
čelila častému vnějšímu zasahování do svých vnitřních záležitostí
pod hegemonií Západu s jednostrannými sankcemi a jurisdikcí s
dlouhými pažemi. 

Zákon nabude účinnosti 1. července Legislativa, která je rozdělena
do šesti hlav, stanoví vodítko a základní princip zahraničních styků a
konkrétní ustanovení o funkcích a působnosti zahraničních styků,
cílech a úkolech rozvoje zahraničních styků, právní systému
zahraničních vztahů a budování kapacit a garance rozvoje
zahraničních vztahů dle schválené verze.     

Někteří právní experti uvedli, že zákon zdědil dlouhodobý
diplomatický postoj Číny a její pozici v oblasti mezinárodního
právního státu, modernizaci politik a systémů řízení zahraničních
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věcí na vnitrostátní právo, právní výklad a rozvíjení řady nových
myšlenek a iniciativ v oblasti globálního vládnutí. . S implementací
zákona a zavedením většího počtu právních předpisů v oblasti
zahraničních věcí v budoucnu se schopnost Číny bránit své zájmy a
lidi prostřednictvím právních předpisů bude neustále zlepšovat,
poznamenali. 

Národní lidový kongres (NPC) vydal návrh zákona v prosinci 2022 a
komise pro legislativní záležitosti Stálého výboru NPC uvedla, že
návrh zákona má podporu poslanců NPC; členové poradního orgánu
- Čínské lidové politické poradní konference; právní experti a
veřejnost.

Uzákonění zákona také přišlo poté, co zpráva na 20. národním
sjezdu Komunistické strany Číny (CPC) loni v říjnu vyzvala k posílení
legislativy v klíčových, vznikajících a zahraničních oblastech a k
prosazení právního státu v domácích a zahraničních zemích.
koordinovaným způsobem, aby byly vytvářeny dobré zákony na
podporu rozvoje a zajištění řádné správy věcí veřejných.

"V posledních letech přinesly změny vnějšího prostředí pro Čínu
nové konflikty a výzvy a postupně se odhalují mezery v právním
státě v zahraničních záležitostech," řekl Huo Zhengxin, profesor
práva na Čínské univerzitě politických věd. a Law, řekl ve středu
Global Times. 

Na jedné straně, tváří v tvář jisté západní hegemonii, která se často
vměšuje do vnitřních záležitostí Číny „zákonem“ a uvaluje
jednostranné sankce a „jurisdikci dlouhé paže“, Čína dosud
nezavedla komplexní systém připravenosti a účinný blokovací
mechanismus. "štít" právního státu v zahraničních záležitostech
nebyl plně vytvořen, poznamenal Huo. 

Na druhou stranu, pokud jde o ochranu suverenity, bezpečnosti a
rozvojových zájmů Číny, stále existuje nedostatek institucionální
nabídky z hlediska práva a „kopí“ právního státu v zahraničních
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věcech je třeba urychlit, poznamenal. . 

Zatímco Čína čelí rostoucím výzvám, včetně opatření na kontrolu
vývozu a sankcí, proti nimž mezinárodní právo neposkytlo adekvátní
nápravu, zákon o zahraničních vztazích byl rovněž považován za
nezbytný a za významný pokrok v domácím právním rámci pro
regulaci zahraničních vztahů, uvedli odborníci. . 

Důležitý, nezbytný krok

 

Zákon o zahraničních vztazích stanoví, že na základě dodržování
základních principů mezinárodního práva a základních norem
upravujících mezinárodní vztahy země posílí implementaci a aplikaci
zákonů a předpisů v oblasti zahraničních věcí a zajistí vymáhání
práva , soudní a správní opatření v souladu se zákonem na ochranu
suverenity, bezpečnosti a rozvojových zájmů Číny a na ochranu
legitimních práv a zájmů čínských občanů a organizací.

Čína má právo přijmout nezbytná protiopatření v souladu se
zákonem proti činům, které porušují mezinárodní právo a základní
normy upravující mezinárodní vztahy a ohrožují suverenitu,
bezpečnost a rozvojové zájmy Číny. Země formuluje potřebné
zákony, správní předpisy a resortní pravidla, zavede odpovídající
pracovní systémy a mechanismy, posílí koordinaci mezi resorty a
zavede a zavede příslušná protiopatření a omezující opatření.

„Zákon poprvé uvádí účel, podmínky a politickou orientaci aplikace
čínského práva v zahraničních vztazích a stanoví zásady pro
opatření proti a omezující opatření vůči cizím zemím, jednotlivcům
nebo organizacím,“ uvedl Huang Huikang, a. Pro Global Times to ve
středu řekl profesor Institutu mezinárodního práva Wuhanské
univerzity. 
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Rovněž zavádí odpovídající pracovní systémy a mechanismy, aby se
vytvořil základní právní systémový rámec pro čínské právo v
extrateritoriální aplikaci, řekl Huang. 

Exteritoriální aplikace domácího práva je důležitou součástí právního
státu v zahraničních věcech a exteritoriální aplikace domácího práva
je konkrétním ztělesněním ochranné jurisdikce a univerzální
jurisdikce uznané mezinárodním právem a je doplňkem osobní
jurisdikce a místní příslušnost, poznamenal znalec. 

„Proč namítáme, je zneužívání takzvané ‚jurisdikce dlouhé ruky‘,“
řekl.  

Zákon stanoví, že cílem rozvoje zahraničních vztahů je rozvoj
globálního partnerství a podpora všestranného,   víceúrovňového,
širokého a trojrozměrného uspořádání externí práce, podpora
koordinace a pozitivní interakce mezi hlavními zeměmi. 

USA jsou jedinou sankční supervelmocí na světě. Podle zprávy
Treasury 2021 Sanctions Review do fiskálního roku 2021 se počet
aktivních označení amerických sankcí zvýšil na více než 9 400,
podle zprávy vydané čínským ministerstvem zahraničí v únoru o
jurisdikci USA pro dlouhé paže. V posledních letech byla Čína
vystavena rostoucím americkým sankcím kvůli řadě záležitostí, jako
jsou high-tech, Sin-ťiang a Hongkong, stejně jako ukrajinská krize.

„Formulování zákona o zahraničních vztazích je významným
legislativním opatřením k urychlení budování právního státu v
zahraničních záležitostech a nápravě mezer v této oblasti, což také
znamená zlepšení schopnosti Číny vést mezinárodní boje a chránit
zájmy své země a lidí prostřednictvím právního státu,“ řekl Huo. 

Zákon také poskytuje právní základ pro diplomatický boj proti
sankcím, protizásahové jurisdikci a jurisdikci s dlouhými zbraněmi a
má za cíl neustále obohacovat právní nástroje a rozvíjet způsoby a
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prostředky k ochraně národních zájmů, což by mohlo hrát roli i
prevence. , varování a odstrašení před západní hegemonií,
poznamenali odborníci. 

 

SOUVISEJÍCÍ ČLÁNKY

Čína slibuje, že se legislativa zaměří na řešení zahraničního
vměšování
China’s top legislature vowed to enrich the country’s legal toolkit and
develop a more comprehensive system of laws ...
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